33. Limita posloupnosti, nekonecné rady

Teoreticka cast

e Limita posloupnosti - definice, véty o limitach, konvergentni a divergentni posloupnosti
o Nekonecna fada — definice, soucet nekonecné rady (limita posloupnosti ¢astecnych souctd, soucet
nekonecné konvergentni geometrické rady)

Prakticka cast

Zakladni poznatky:

. 2
1. Napiste definici limity dané posloupnosti a dokazte tvrzeni: lim — = 0.
n—-oon

2. Vypotitejte: a) lim 2n?+3n b) lim =
. ocitejte: a I e— -
vp ! n-ooo N3-2n n—oo 2"

[0; O]
3. Rozhodnéte, kdy je aritmeticka posloupnost a; a d; divergentni.
[d # 0]
4. Rozhodnéte, kdy je geometrickd posloupnost a; a q; konvergentni.
[lg| < 1neboq = 1]

Typové priklady standardni naroc¢nosti:

) . (n+2)(n-3) . o2ntt
. Vypotitejte: a) lim ————— lim 1/4;2
5. Vypoditejte: a) lim = b) am oo [1/4; 2]
6. Dané neryze periodické Cislo prevedte na zlomek a=02318 {31}
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7. Spirala se sklada z pulkruznic. Polomér kazdé nasledujici je roven 2/3 poloméru pulkruznice
predchazejici. Urcete délku spiraly, je-li polomér prvni palkruznice r. [3 r]
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8. RedtevR: 1—g+i2—%+...=i [K ={-3;4}]
X X X X+5

1
n(n+1)
[Fada neni geometricka, soucet je 1]

9. Rozhodnéte o konvergenci fady a vypocitejte Yn—;

10. Provérte konvergenci dané fady a urcete jeji soucet.
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11. Vypocitejtepro x € R: Yoy —(—2) " 1x" = %x [K = {0}]



RozSifujici cviceni:

12. Vypoctéte:

2) lim 3.n-04") _ [1]
> n.(3".n2 —2n)
b) lim n-27) F}

e (3n-2).(2+37")

13. Statni maturita 2017 - Matematika+

Do rovnoramenného trojuhelniku ABC je vepsano nekonecné mnoho ctvercl. Jedna
strana kazdého Etverce lezi na zakladné AB trojuhelniku. Ctverce se vzajemné dotykaji.

Nejvétsi ctverec s délkou strany 20 mm je umistén tak, Ze osa trojuhelniku je soucasné
osou Ctverce. Kazdé dva sousedni ctverce maji jeden spolecny vrchol a délky jejich stran jsou

v pomeéru 5:4.
C

20mm

(czw)
max. 3 body
11 Vypoctéte v mm? obsah trojuahelniku ABC.
[S =2025 mm?]
14. Statni maturita 2016 - Matematika+

Jsou dany dvé nekonecné fady:
ata*+a*+at+--+a"+ -
b—b*+b* — b* + -+ (—1)"*1p" + -

Uvazujme takové dvojice hodnot a € (0; %) a b €(0;1), pro néz maji obé rady

stejny soucet s.
(CZvv)
max. 4 body
12
4o ” §8; % 1
121 Vypoctéte b, jestlize jea = ra
12.2 Vyjadrete b v zavislosti na a.
123 Vypoctéte soucet s, jestlize je b = 2a.
Reseni
=
12.1 b=2 + postup feSeni
12.2 b - + postup fesenl

123 5=~ + postup feden|




